

аванс - 20 руб
ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Сегодня в номере:

- 60-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ СССР — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ.
- У ЖИВОТНОВОДОВ СОВХОЗА «ПЛОТНИКОВСКИЙ».
- К ЮБИЛЕЮ РАЙОННОЙ ГАЗЕТЫ.
- НА ЭКРАНАХ ФИЛЬМ «ТЕГЕРАН-43».

Заветы Ленина

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с 1932 г.

6 (5076))

ЧЕТВЕРГ,

14

января

1982 г.

Цена 2 коп.

60-летию СССР— 60 УДАРНЫХ НЕДЕЛЬ

Умело руководит коллективом молодой бригадир дойного гурта совхоза «Плотниковский» Иван Иванович Беренц. Где словом, где советом, где личным примером он помогает дояркам и скотникам своей бригады добиваться повышения продуктивности стада. За зимнестойловый период этот коллектив обогнался надоить от коровы по 1690 кг молока. С первых дней нынешнего года он лидирует в социалистическом соревновании хозяйства.

Материал о животноводах совхоза «Плотниковский» читайте на 2-й странице.

На снимке: И. И. Беренц.

Фото В. Евстигнеева.

Технику по воспроизведству стада совхоза «Плотниковский» Александру Петровичу ДОМБОВСКОМУ

Высокие показатели в животноводстве во многом зависят от того, как поставлено в хозяйстве воспроизводство стада. Вы, Александр Петрович, сумели наладить точный учет, правильно организовать осеменение животных. Главное правило, которого Вы придерживаетесь в своей работе, — каждая корова должна ежегодно давать приплод. В 1981 г. Вы получили 101 теленка от 100 коров и теперь с Марией Иосифовной Штарк из совхоза «Барачатский» возглавляете районное соревнование техников по воспроизводству стада.

Желаем Вам, Александр Петрович, чтобы и в нынешнем году «посевная» в животноводстве у Вас прошла успешно.

РК КПСС, ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА,
РАЙКОМ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ
СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА, РК ВЛКСМ.

ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению партийных и рабочих комитетов совхозов и организаций на районную Доску почета заняты передовики производства:

Совхоз «Мельковский»

Ольга Петровна ПЕТРЕНКО — доярка, надоившая за 1981 год от каждой коровы своей группы по 3535 кг молока.

Совхоз «Мунгатский»

Валентина Васильевна СМЕРДИНА — доярка, надоившая в 1981 году от каждой коровы своей группы по 2331 кг молока, что на 211 кг больше уровня 1980 года.

Совхоз «Каменский»

Альбина Никитична КОСТРОВА — телятница. Телята ее группы в 1981 г. прибавляли в весе за сутки в среднем по 800 г.

Совхоз «Плотниковский»

Анна Михайловна МИЛЛЕР — мастер машинного доения, надоившая за 1981 год по 3531 кг молока от коровы.

Совхоз «Унгинский»

Алексей Николаевич ПЕЧЕРИН — мастер машинного доения, получивший за 1981 год по 3060 кг молока от коровы, на 532 кг больше уровня 1980 года.

Привесы сверх плана

Скотники совхоза «Тарадановский» успешно выполнили план и скотники бригады А. Ивашова. Молодняк в их гурте прибавлял в весе в среднем за сутки по 475 г вместо 393 г по плану. У А. Логачева животные прибавляли в весе по 586 г.

Хороших результатов добились и телятницы. Годовой план по привесам перевыполнены все.

В. НИКОЛАЕВ, председатель рабочего комитета совхоза «Тарадановский».



ЗИМА на фермах

ГЛАВНЫЙ РЕЗЕРВ

Животноводы совхоза «Унгинский» в эту зиму надаивают по 2,6 кг молока от коровы. Это самый низкий результат в районе. Годовой убой составил 1959 кг. В чем причина?

— Причин много. А главная из них — текучесть кадров в животноводстве, — рассказывает главный зоотехник совхоза В. П. Сараканов. — Возьмем, к примеру, Алексея Николаевича Печерина, работающего дояром в Сарапаках, второй ферме совхоза. В 1980 году он получал от коровы в среднем по 2528 кг молока, в 1981 году — 3060 кг. То есть на 532 кг больше! Почему у него такой высокий результат? Коровы у него такие же, как и у других доярок в совхозе. Отношение к делу другое. Дояр Алексей работает лет пять и профессию свою пока менять ни на какую другую не хочет. Предлагали мы ему учиться на зоотехника — не пожелал. Более двухсот коров в гурте — и всех он их знает по кличкам. А к коровам своей группы у него, естественно, особое внимание. Хорошо изучив физиологию животных, он ухаживает за своей группой коров так, что добился самых высоких удоев в хозяйстве. Илья Печерина Лидия Ивановна. Она получила по 2742 кг молока от коровы. Ирма Григорьевна Вильверт — по 2459 кг, Екатерина Тимофеевна Вострикова — по 2473 кг. Одним словом, люди, которые трудятся на ферме постоянно и добросовестно, ухаживают за одной и той же группой коров,

— те и добиваются высоких удоев. И наоборот. Как только группа коров побывает в нескольких руках, удои в ней падают.

Вместе с Валерием Павловичем обходим скотные дворы первой фермы, расположенной на центральной усадьбе совхоза. В дойном гурте первой бригады обращаем внимание на коров И. Г. Вильверт и Е. Т. Востриковой. Они упитанные, крупные, чувствуются, что уход за ними хороший. Если в следующую зимовку кормов на ферме прибавится, по 3 тысячи кг молока эти доярки получат. А сейчас коровы у них получают по 6 кормовых единиц в сутки. В рационе люцерна, сено, концентраты. Кормов хватает. Хозяйство заготовило в этом году недостаточно, пришлось 1000 т сено и солому закупить в совхозе «Скарюшинский».

В помещениях всех трех дойных гуртов фермы тепло, исправно работают транспортеры, автомошки, молокопроводы. Отношение доярок к делу можно узнать по внешнему виду коров. Чем лучше это отношение, тем чище и упитанней животные.

В родильном отделении чисто, сухо, поджидают растела боксы. Основной растел будет в марте — апреле, а сейчас он слабый, боксы полупустыют. В профилактории для телят тепло, в клетках горячие лампы-обогреватели. Работает водяное отопление, но есть и калориферы, в случае похолодания подключить их можно будет в любое время.

Это правильно. Правильно и то, что главный резерв повышения продуктивности дойного стада в совхозе «Унгинский» видят в том, чтобы не отдельные мастера машинного доения надавливали по 3 тысячи кг молока, а каждая доярка, а не с виду простую, а на деле сложную задачу хозяйство решит лишь на основе улучшения всей политко-воспитательной работы в животноводстве, укрепления трудовой и производственной дисциплины.

А. ШЕВНИН.

У ИНИЦИАТОРОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ



**60-летию СССР—
ДОСТОЙНУЮ
ВСТРЕЧУ**



К. К. Кун.

Совхоз «Плотниковский» в числе других коллективов выступил инициатором районного соревнования за достойную встречу 60-летия со дня образования СССР. Животноводы этого хозяйства решили план сдачи молока и мяса государству выполнить к 7 ноября. Трудная нынче зимовка. Из-за засухи кормов заготовлено недостаточно. Но животноводы хозяйства стараются преодолеть трудности, и в сложных условиях нынешней зимовки многие доярки и скотники добиваются высоких показателей.

ТРУДНОСТИ МОЖНО ПРЕОДОЛЕТЬ

Мы встретились с главным ветеринарным врачом совхоза Александром Михайловичем Бородиным и попросили его рассказать о делах в животноводстве.

А. М. БОРОДИН: — 1981 год в нашем хозяйстве завершен успешно. Планы сдачи молока и мяса государству мы выполнили к 1 октября. Также перевыполнены план выходного поголовья коров на 1 января 1982 г. Вместо 620 имеем 670 коров. По количеству молодняка план тоже перекрыт. В 1981 году значительно увеличился уход молока от коровы по сравнению с 1980 годом. Нынче должны надонуть от коровы по 2660 кг. на январь задание 150 кг. Мы его успешно выполняем.

Высоких показателей добились в декабре бригада Н. П. Нюнина, получившая по 730 г суточного привеса при плане 420. Неплохо идут дела и в бригаде В. К. Мелькова. Здесь суточный привес составляет

450 г. Лучшие показатели на откорме молодняка у скотников К. К. Куня и П. И. Мерца. Эти бригады соревнуются. Коллектив Мелькова решил в текущем году улучшить свои результаты, чтобы сравняться с бригадой Нюнина.

Вызвали друг друга на соревнование бригады дойных гуртов. Если в прошлом году впереди была бригада М. Т. Бердюгина, то нынче с первых дней лидирует коллектив И. И. Беренца. В нашем хозяйстве недостаточно сельхозгодий. Это вызывает особые трудности в развитии животноводства. Рост производства молока и мяса будет достигаться за счет повышения продуктивности животных. А добиться этого можно только путем интенсификации производства. В ближайшие 2–3 года дойное стадо планируем летом содержать на стационаре. Молодняк для сдачи будем выращивать на от-

ходила до каждой семьи. В силе печатного слова никто не сомневался.

По решению партийных органов в сентябре 1932 года вышел первый номер районной газеты «За хлеб». Первым ее редактором был утвержден коммунист Иван Архипович Зы-

кормплощадке. В прошлом году мы потеряли часть продукции из-за недостатка воды на выпасах. Нынче решили электрифицировать скважины и прорубить две новых.

В прошлом году для всего дойного стада и для половины молодняка организовали мобильную раздачу кормов, в комплексе запущен молокопровод. Это все значительно облегчило труд животноводов. На животноводческом комплексе смонтирована приточная вентиляция, за счет чего улучшился микроклимат. Для активных прогулок возле коровников загорожены загоны, в которых установлены 10 передвижных арб для сена. С первых дней зимовки обсрудовали три красных уголка.

Итоги работы у нас подводятся по пятидневкам. Специалисты и члены парткома закреплены за бригадами. Например, в первой бригаде ответственный за подведение итогов соревнования главный зоотехник, а я с членом парткома З. В. Казаковой — во второй бригаде.

За зимне-стойловый период должны получить от каждой коровы по 1680 кг молока. Эта цифра разбита по месяцам и вывешена в красном уголке. Каждый животновод знает свое задание на пятидневку, на месяц и на зимний период. Ежемесячно у нас проводится санитарный день, по итогам которого также созывается совещания.

Мы стремимся сделать все, чтобы опыт передовиков стал достоянием каждого. Корм для животных выдается в одинаковом количестве, а показатели разные. Все зависит от отношения человека к делу, от его умения и сноровки, от любви к своей профессии. На совещаниях мы обязательно предоносим слово передовикам производства и просим их поделиться опытом, подробнее рассказать о своей работе. Кроме этого, постоянно решаем вопросы по укреплению дисциплины.

Я откровенно скажу, что трудностей в период нынешней зимовки много, но мы стараемся их преодолеть и достойно встретить 60-летие образования СССР. Планы двух лет по сдаче молока и мяса государству выполним к 7 ноября. Не менее 75 процентов молока сдадим первым сортом и 70 процентов животных выше средней упитанности.

Материал подготовили
В. КОРАБЛЕВ,
А. ВАСИЛЬЕВ.
На верхнем снимке Е. П. Загребельная, М. Б. Беренц, А. М. Миллер.
Фото В. Евстигнеева.

ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА

Бригада наша дружная. Животноводы четко и добросовестно выполняют свои обязанности. Во всех группах коровы чистые. Большое значение имеет санитарный день, к которому все готовятся заранее. Он дисциплинирует доярок и скотников.

Наша главная задача состоит в том, чтобы постоянно повышать продуктивность скота, изо дня в день выполнять принятые обязательства. Самый высокий уход молока от коровы по бригаде у Анны Михайловны Миллер — 3300 кг, немного отстает от нее Мария Борисовна Беренц. Это первоклассные мастера машинного доения. Мы стремимся их опыт передать другим животноводам. Хорошо потрудились в прошлом году А. М. Жеребцова и Е. Загребельная. Они наработали почти по 3000 кг молока от коровы. Эти доярки постоянно лидируют в соревновании и часто являются обладательницами переходящего вымпела.

Прошлый год был для полеводов и животноводов очень трудным. На большинстве выпасов трава посохла. Кормов заготовили недостаточно. Поэтому сейчас на строгом учете каждый килограмм силоса и сена. Это хорошо понимают доярки и скотники и стараются корма расхлевывать рационально. Сейчас суточный уход от коровы 5 кг молока. У нас есть все возможности этот показатель увеличить.

Скотники утром с помощью механизации доставляют корма в помещения и раздают их животным. Много лет аккуратно и добросовестно выполняют свои обязанности скотники В. Г. Жеребцов и И. А. Беренц. Им никогда ни о чем не надо напоминать. Есть у нас и свои трудности, нерешенные вопросы, но мы делаем все, чтобы повысить продуктивность скота.

На зимне-стойловый период у нас разработаны условия соревнования, в которых предусмотрены меры поощрения. Основное внимание уделяется качественным показателям. Итоги работы за пятидневку и за месяц подводятся своевременно, и результаты по каждой доярке и по бригаде вывешиваются в красном уголке. За четвертый квартал перевыполнены свои обязательства А. М. Жеребцова, М. Б. Беренц и А. М. Миллер. За зимовку мы решали надоить по 1690 кг молока от коровы. Животноводы стараются слово свое сдержать.

И. БЕРЕНЦ,
бригадир животноводства
совхоза «Плотниковский».

нного производства. Много места отведено она освещению опыта женщин, которые за день связали по 1000 снопов.

Желающих писать в газету было много. Одни приходили прямо в редакцию, прошагав десятки километров, чтобы рассказать о делах в своем селе,

Активная помощница

• К 50-ЛЕТИЮ ГАЗЕТЫ «ЗАВЕТЫ ЛЕНИНА»

Наша районная газета «Заветы Ленина» прошла большой и сложный путь. Нынче будет отмечен ее полувековой юбилей. Сейчас газета имеет широкий актив, ее ждут в каждой семье. Она подробно освещает жизнь района. На ее страницах рассказывается о передовиках производства, о их опытах работы.

Редакция совместно с райкомами профсоюзов разработала условия смотра-конкурса стенных газет совхозов, предприятий, учреждений и школ, а также конкурса на лучший материал о молодых тружениках района в честь 50-летия со дня выхода первого номера районной газеты. В этих конкурсах могут принять участие все трудящиеся района и редколлегии стенных газет.

НАШ РАЙОН богат плодородием земли, лугами с разнотравьем, хвойными и лиственными лесами. Эти природные богатства долгие годы использовались хищнически. Только Советская власть своими законами установила планомерное освоение сибирских ресурсов.

До начала тридцатых годов в селах нынешнего Крапивинского района еще преобладали единоличные крестьянские хозяйства, среди которых своей активностью отличались кулаки. Претворяя в жизнь ленинский план кооперирования, Советское правительство, коммунисты убедили подавляющее большинство крестьян в преимуществе кол-

лективного хозяйства над единоличным. К 1932 г. в районе значительная часть крестьянства была охвачена колханизацией, а через 2–3 года уже насчитывалось около 80 колхозов. Кулаки элементы не хотели признавать политику партии, новые веяния в жизни трудового народа. Они всячески пытались сорвать колханизацию, помешать развитию сельского хозяйства. Устной пропаганды и агитации было недостаточно, чтобы убедить население района в правильности пути, избранного партией для сельских тружеников. Нужна была газета, которая бы до-

ходила до каждой семьи. В силе печатного слова никто не сомневался. Позднее газета стала называться «Красный Тайдон». Объяснить это можно следующим образом. В годы гражданской войны в тайге, в районе реки Тайдон, для борьбы с колчаковцами создавались пар-

тизанские отряды. Они вели борьбу не только с армией адмирала Колчака, но и с изменниками Родины — кулацкими дружинами. Так что имя красных партизан стоило присвоить газете, как боевому помощнику партийной организации.

КОЛХОЗЫ росли и укреплялись, но труд колхозников оставался ручным. На полях было мало техники. На уборке хлебов — лобогрейки да жатки на конной тяге. Вслед за ними — вязальщицы снопов. Районная газета в каждом номере рассказывала о героическом труде сельских тружениц и передовиков, организовывала и направляла движение ударников колхозов.

другие посыпали письма, не указывая своей фамилии, а подписывались такими псевдонимами: «Оса», «Пчела», «Смелый». Но это было временным явлением.

Газета «Красный Тайдон» выходила на четырех страницах, но формат ее был наполовину меньше сегодняшнего. Вот о чём сообщали ее отдельные номера. «Красным обозом» в 50 подвод ознаменовали Международный юношеский день попечечных комсомольцев. Таков заголовок статьи, в которой рассказывалось об инициативе комсомольцев села Попеченного по сдаче хлеба государству. Они организовали колхозников

ОБМЕН ОПЫТОМ

ПОДГОТОВКА К ЛЕКЦИИ

ЛЕКЦИЯ, как и любое устное выступление, требует определенного уровня знания экономики, культуры, профессионального и политического образования плюс опыта общения с людьми. Эти качества приобретаются, обогащаются в учебных заведениях, в трудовом коллективе активным участием в общественной жизни. Таков фундамент. А на него опирается непрерывная, упорная самоподготовка. Это чтение необходимой литературы, посещение лекций и семинаров в областном обществе «Знание», непрекращающееся накопление информации, теоретических и практических знаний.

Подготовка к выступлению требует прежде всего сосредоточения внимания на выборе его темы и определении цели, на сборе материала, на составлении плана, конспекта. Готовясь к встрече с аудиторией, я намечаю, что должна разъяснить слушателям, в чем убедить их. Ясное представление о цели выступления помогает лучше подобрать материал, а затем dochivie построить изложение, легче наладить контакт с аудиторией.

Вести лекционную работу невозможно без постоянного обращения к «Правде», другим центральным газетам, а также местной газете «Заветы Ленина». Регулярно обращаясь к журналам ЦК КПСС «Коммунист», «Партийная жизнь», «Политическое самообразование», «Агитатор», «За рубежом» и другим.

Современная аудитория хорошо образована и широко информирована, у нее высокие требования к публичным выступлениям. Идя в аудиторию, я всегда помню, что моя главная задача не только в том, чтобы сообщить информацию о событиях в стране и в мире. Главное в том, чтобы объяснять с партийных, марксистско-ленинских позиций социально-политический смысл явлений.

Советский человек хочет быть в курсе всех событий внутри страны. Он радуется успехам в развитии экономики и культуры, гордится ростом общественного богатства, понятием жизненного уровня людей. И долю каждого лектора, несущего знания, опыт передовиков в массах, — будить творческую мысль тружеников, способствовать формированию их активной жизненной позиции.

А. АШИХМИНА,
инструктор РК КПСС.



В предыдущем номере газета рассказала о делах скотаринских животноводов, о том, какими трудовыми успехами на мере они встретить 60-летие образования Союза Советских Социалистических Республик. На снимке вы видите мастера машинного доения этого хозяйства Надежду Николаевну Шудрикову. За минувший год продуктивность коров ее группы составила 9265 кг молока.

Высокие обязательства у доярки на зимне-стойловый период. Она дала слово получить за это время от коровы по 2000 кг молока. Это обещание имеет под собой прочную основу. Хорошая кормовая база, добросовестный уход за животными, соблюдение всех зооветеринарных требований — все это поможет Надежде Николаевне добиться желаемого результата.

Фото В. Евстигнеева.

ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА

БЕСЕДА ДЛЯ ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ И АГИТАТОРОВ НА ПЕРВЫЙ КВАРТАЛ 1982 ГОДА ДЛЯ ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ I. СЕКЦИЯ МЕЖДУНАРОДНОЙ ЖИЗНИ.

Во имя разрядки и мира (к итогам визита Л. И. Брежнева в Федеративную Республику Германию).

Страны социалистического содружества в борьбе за европейскую безопасность (к итогам совещания министров иностранных дел в Бухаресте).

Агрессивные устремления американского империализма на Ближнем Востоке.

II. СЕКЦИЯ ПО ВОПРОСАМ ВНУТРЕННЕЙ ЖИЗНИ.

Для блага человека, во имя человека. (К итогам ноябрьского Пленума ЦК КПСС и шестой сессии Верховного Совета СССР).

Основные итоги социально-экономического развития страны и области в первом году пятилетки.

Советские Вооруженные Силы — надежный страж завоеваний социализма (к Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота).

Каждую рабочую минуту — на службу пятилетке.

Ноябрьский Пленум ЦК КПСС о дальнейшем развитии социалистического соревнования.

Советская женщина — активный строитель коммунизма.

III. СЕКЦИЯ ЭКОНОМИЧЕСКАЯ.

Речь тов. Л. И. Брежнева на ноябрьском Пленуме ЦК КПСС — вдохновляющая программа партии и народа.

Ноябрьский (1981 г.) Пленум ЦК КПСС о продовольственной программе, как центральной программе 11-й пятилетки.

Успешная зимовка скота и своевременная подготовка к весеннему севу — важное условие решения продовольственной задачи.

Борьба за бережливость и экономию всех видов ресурсов — закон жизни каждого трудового коллектива.

IV. СЕКЦИЯ ПО ВОПРОСАМ КУЛЬТУРЫ И КОММУНИСТИЧЕСКОЙ МОРАЛИ.

Ноябрьский Пленум ЦК КПСС о нравственных аспектах социальной политики партии.

Формирование активной жизненной позиции членов трудо-

вых коллективов — задача дня. Рост народного благосостояния и проблемы формирования разумных потребностей советских людей.

V. ДЛЯ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ АГИТАТОРОВ.

Итоги работы коллектива предприятия в первом году пятилетки.

Работать лучше, результативнее — веление нашего времени.

Животноводство — ударный фронт.

Сбережение тепла и энергии — забота каждого.

Для блага человека (к Дню работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания).

VI. ДЛЯ АГИТАТОРОВ ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА.

Для блага человека, во имя человека (по материалам ноябрьского Пленума ЦК КПСС и шестой сессии Верховного Совета СССР).

Во имя разрядки и мира (к итогам визита тов. Л. И. Брежнева в Федеративную Республику Германию).

Советские Вооруженные Силы — надежный страж завоеваний социализма (к Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота).

КЕМЕРОВСКИЙ ЦНТИ ПРЕДЛАГАЕТ ПОГРУЗЧИК ИЗМЕЛЬЧИТЕЛЬ

В одном из колхозов Киевской области изготовлен и внедрен комбинированный измельчающий агрегат для забора соломы из скирды с одновременным ее доизмельчением. Агрегат состоит из фуражира ФН-1,2, измельчителя грубых кормов ИГК-ЗОБ и монтируется на тракторе Т-150 К.

Погрузчик-измельчитель позволяет снизить затраты труда на 20—30 процентов. Годовой экономический эффект от применения агрегата на фермах с поголовьем крупного рогатого скота 1000—1200 голов — 0,7—1 тыс. руб.

НАВЕСНАЯ ВОЛОКУША

Применяемые в сельском хозяйстве для транспортировки копен сена и соломы к месту скирдования универсальные навесные колоновозы КУН-10 не обеспечивают нужную производительность. Рационализаторы Калининградской области разработали и внедрили волокушу, навешиваемую на трактор Т-150 К, которая в четыре раза производительней обычной и обеспечивает выполнение тех же операций.

Для изготовления навесной волокушки не требуется больших затрат, а экономический эффект от применения составляет 2513 рублей.

НОВЫЙ ИЗМЕЛЬЧИТЕЛЬ КОРМОВ

Общими недостатками существующих измельчителей грубых кормов являются низкая производительность, плохое качество выходного продукта, малая надежность, не долговечность машины, большая доля применения ручного труда, что усложняет и удороожает переработку кормов.

С целью устранения этих недостатков в Кировском сельскохозяйственном институте разработан двухроторный измельчитель грубых кормов с врачающимся загрузочным бункером. Результаты испытаний машины показали, что измельчитель хорошо перерабатывает стебельные корма любого вида и состояния с относительной влажностью до 70 процентов, уменьшает расход энергии.

За дополнительными сведениями обращайтесь по адресу: 650620, г. Кемерово, Советский проспект, 63, ЦНТИ.

Н. ЮДЕЛЬСОН,
инженер ЦНТИ.

ная организация района. На страницах газеты рассказывалось о трудовых делах и общественной работе сельских комсомольских ячеек. Это они были первыми культурмейцами по ликвидации неграмотности и инициаторами борьбы с религиозными предрасудками. В то время в деревнях не было Домов культуры и клубов, но в художественной самодеятельности принимали участие все комсомольцы. На самодельных сценах школ и изб-читален ставили пьесы, выступали с частушками на злободневные темы.

Газета в довоенные годы часто писала о тяге крестьянок к просвещению, к знаниям. Когда ликбезы и школы, в основном, решили этот вопрос, а на бывшие единоличные поля пришли сельскохозяйственные машины, газета развернула широкую кампанию под лозунгом: «Девушки — на трактор!». В нашем районе в рядах механизаторов были десятки девушек и женщин. О их трудовых достижениях часто сообщали сельские корреспонденты.

НАЧАЛАСЬ Великая Отечественная война. Газета, которая

теперь уже называлась «Заветы Ленина», была не только политическим информатором и агитатором, но и умелым организатором на трудовом фронте. Газета публикует материал о женщинах-воинах и тут же называет имена трактористок-победительниц соревнования, занесенных на Доску почета: К. И. Сысоевой, П. М. Кузьминой, Ф. Н. Устьянцевой, А. Д. Баровой, М. И. Исаковой.

Почти каждый номер газеты тех лет открывался сообщением с фронта. В то время все: и не-посредственные участники боевых сражений, и те, кто в тылу крепил боевую мощь Родины, — жили одним стремлением — быстрее одержать победу над врагом. Вот несколько примеров трудового героизма хлеборобов и животноводов. В статье «Будем работать с гвардейской стойкостью» сообщается: «Тракторист Мельковского конезавода И. Прусак в прошлом году выработал на газогенераторном тракторе 626 гектаров, в этом году обязуется выработать довести до восьмисот». В одной из газет читаем: «По четырем военным зданиям трудящиеся района дали государству 10 милли-

онов 61 тысячу 749 рублей, 469800 рублей краивиницы внесли на строительство танкового корпуса «Кузбасс» и авиаэскадрильи». В следующем номере сообщается: «Председатель колхоза «Большевик» Александр Феогенович Дианов внес на постройку самолета 25 тысяч рублей». И так в каждом номере, и так все годы войны.

И в послевоенные годы газета была активным помощником, достойным подручным партии. В 1947 году перед началом весеннего сева был напечатан в газете рабочий план полевых работ колхоза «Чуваштруд» (ныне первая ферма совхоза «Каменский»). Позже было рассказано о его выполнении. Из газет послевоенного времени можно подробно узнать о том, как хлеборобы района боролись за рост урожайности полей и повышение культуры земледелия, а животноводы — за увеличение продуктивности скота. На страницах газеты встречаются герои пятилеток, настоящие энтузиасты своего дела, подлинные творцы коммунизма.

ПОСЛЕ XXVI съезда коллектива районной газеты «Заветы Ленина» стремится весь свой

опыт, знания направить на выполнение задач одиннадцатого пятилетия. Авторитет газеты значительно возрос. Если в 1969 году ее выпускали 1813 человек, то сегодня районку получают около шести тысяч подписчиков. Сейчас основное место в газете занимают материалы о ходе зимовки скота, о подготовке к полевым работам 1982 г., о выполнении обязательств, которые трудящиеся наметили в честь 60-летия образования СССР. Газета способствует повышению боевитости партийных организаций, активности трудящихся, повышению ответственности каждого за порученное дело.

В. КОРАБЛЕВ.

ОТ РЕДАКЦИИ. Коллектив редакции надеется, что трудящиеся района примут активное участие в подготовке к 50-летию со дня выхода первого номера газеты, расскажут о выполнении обязательств, вспомнят о первых селькорах и рабкорах, о том, какое влияние оказывала газета на улучшение финансово-хозяйственной деятельности, на коммунистическое воспитание трудящихся.

партии

держение отличается прямотой, принципиальностью и непримиримостью к тем, кто подрывает артельное хозяйство. Об этом можно судить по таким заголовкам: «Судить кулака со всей строгостью революционной законности!», «Шафаренко помогает кулакам», «Выгонять кулаков из колхоза!». Борьба с кулачеством, с врагами нашего народа, стремление увеличить производство сельскохозяйственной продукции прослеживается в каждом номере газеты. Перечитывая пожелавшие страницы старых номеров газеты, воочию видишь, что она всегда шла в авангарде всех дел и задач, которые решала партий-



«ТЕГЕРАН-43»

С 22 января на киноустановках района будет демонстрироваться новый двухсерийный художественный фильм «Тегеран-43».

Перед нами история о том, как готовилось гитлеровцами и как усилиями советской разведки было предотвращено покушение на «большую тройку» — Сталина, Рузвельта и Черчилля, собравшихся на конференцию в Тегеране в декабре 1943 года. Фильм поставлен режиссерами Александром Аловым и Владимиром Наумовым в содружестве с французскими и швейцарскими кинематографистами. Сценарий «Тегерана-43» написан ими совместно с Михаилом Шатровым, драматургом, давно и успешно исследующим материалы истории самых крутых ее поворотов.

Обращение к прошлому дает возможность остree и ярче выяснить проблемы и явления новой действительности. Чем поучительны для наших дней тегеранские события? Какой урок можно извлечь из них сегодня?

ТОВАРЫ — НАРОДУ



Петропавловск-Камчатский. Работники Камчатского объединения художественных промыслов и сувениров выпускают более 70 образцов изделий из кожи, кости, меха, дерева. Женские украшения и одежда, предметы домашнего обихода и сувениры местных мастеров пользуются большим спросом у покупателей.

На снимке: новые образцы сумок, кошельков.



Ленинград. Фарфор с маркой «ЛФЗ» славится разнообразием форм, изяществом рисунка, высоким качеством. Впервые в стране здесь освоено серийное производство изделий из так называемого костяного фарфора. Постоянно обновляется ассортимент.

На снимке: художник Т. И. Филиппова демонстрирует продукцию.



Азербайджанская ССР. Шесть моделей детской одежды с индексом «Н» запущены в производство на Бакинской швейной фабрике № 1.

Ежегодно ассортимент изделий фабрики обновляется более чем на 80 процентов. 38 моделей детской одежды маркируются государственным Знаком качества, что составляет 40 процентов от общего объема производства.

На снимке: новые костюмы для мальчиков.

Фото М. Блохина, И. Вайнштейна, Я. Халилова.

(Фотохроника ТАСС).

652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора 1-11, ответственного секретаря 1-02, заведующего отделом народного хозяйства и экономики 1-03, отдела культуры, быта и писем, радиоорганизатора 1-15, типографии 0-70, бухгалтера 1-02 2 зв.

Крапивинская типография Кемеровского полиграфкомбината управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 5805. Заказ 57.

НАШ АДРЕС

— Материал на первый взгляд может показаться архаичным, — рассказывал Наумов в одном из интервью. — Но его пересечение с сегодняшним днем обожгающее современно! Ведь речь идет о крупнейшей из когда-либо замышляемых акций терроризма. От ее исхода вправую бы зависела судьба человечества. Проблема терроризма — это не просто захват самолетов, убийства, взрывы, насилие, а стоящие за ними политическая программа, абсолютное пренебрежение человеческой личностью, моралью. Это язва, разъедающая сегодня организм многих стран. А на фоне политической схватки разведок, секретных служб — судьбы людей, вовлеченных в смертельно опасную борьбу, история разрушенной любви, несуществующего счастья.

Они встретились в 1943 году — советский разведчик Андрей Бородин, скрывавшийся под именем Андрэ (артист Игорь Костолевский), и переводчица из Парижа Мари Луни (Наталья Белохвостикова), одиночка и беззащитная, с маленькой дочкой на руках. Внезапно обретенная любовь, поспешное прощание всего на три дня, обернувшееся разлукой длиной в 35 лет, — вот и вся история их взаимоотношений. Волею обстоятельств им было оставлено единственное право — право на память. Они встретились вновь уже в наши дни в Париже — постаревшие, много испытавшие и пережившие.

На изломах истории, в критических ситуациях ярче обнажаются сущность человека, вырванного из спокойного течения жизни, пределы его нравственных, духовных и физических возможностей. Столкновение мировоззрений, жизненных принципов со всей остротой и бескомпромиссностью проявляется в напряженнейшем поединке Бородина с немецким резидентом Шернером по кличке «Палац» — организатором заговора (Альберт Филозов). Отвратительное лицо фашизма во всей его низменности и бесчестия.

МЕДИКИ СОВЕТУЮТ, РАССКАЗЫВАЮТ

ОСТОРОЖНО: ЛЕКАРСТВА

Речь идет не о лекарствах, которые назначают врачи пациенту, а о самолечении по подсказке знакомых. Есть, к сожалению, немалое число людей, готовых дать рекомендации на все случаи жизни — чем унять боль в сердце, подействовать на простуду или на какие витамины надо принадлежать. Обычно эти советы подкрепляются ссылками на авторитетные источники. Дело доходит порой до абсурда: некоторые препараты становятся буквально модными.

Пользоваться рекомендациями и советами некомпетентных в медицине людей вредно, а иногда и опасно, говорит руководитель Всесоюзного центра по изучению побочного действия лекарственных средств Министерства здравоохранения СССР, кандидат медицинских наук А. Лопатин. Ведь некоторые лекарства, кроме целительного действия, могут вызвать те или иные побочные эффекты, обусловленные повышенной индивидуальной чувствительностью организма больного к препарату, либо полной его непереносимостью.

Вот один пример. Вряд ли найдется человек, который когда-нибудь не принимал аспирин (асетилсалicyловую кислоту) — препарат, эффективный при различных воспалительных процессах. Лекарство это широко известно и имеет репутацию абсолютно безвредного. Совет принять на ночь аспирин и хорощенько прополоскать — один из наиболее распространенных.

Препарат этот, несомненно, высокоэффективен. Но вот в клинику поступил больной Н., страдавший много лет язвенной болезнью. Простудившись, он стал принимать по своей инициативе аспирин по таблетке три раза в день. На четвертый день у больного появились резкие боли в животе, затем тошнота и рвота после еды. При рентгенологическом обследовании было обнаружено, что прием аспирина спровоцировал обострение хронической язвенной болезни. Жизнь больному спасла лишь экстренная операция.

А можно ли было в какой-то степени снизить раздражающее действие аспирина? Да, бесспорно. Для этого требовалось

ловечности предстает в фигуре Макса Ришара — наемного убийцы-профессионала, движимого маниакальной страстью оставить свой след в истории (Армен Джигарханян).

Фильм масштабен по охвату событий, разнообразию характеров и судеб человеческих. И вполне правомерен поэтому здесь интернациональный состав актеров. В картине снялись такие звезды мирового экрана, как австриец Курд Юргенс (адвокат Лерген), французы Аллен Делон (инспектор Фош) и Жорж Жере (Денис Пыс). Среди советских актеров, кроме уже названных, в фильме заняты Н. Гринько, Г. Стржалевский, М. Ульянов, В. Васов, В. Санаев.

Зрите

Съемки картинились в Париже, Лондоне, Берлине, Баку и павильонах «Мосфильма».

Н. КАЛИШУК,
методист кинодирекции.

Командорские «пляжи», на которых обитают ценнейшие морские звери — котики, стали более населенными. Ученые Камчатского отделения Тихookeанского НИИ рыбного хозяйства и океанографии отмечали рост приплода в стадах. Таков результат создания благоприятных условий для размножения ластоногих.

Морские котики — богатство Командорских островов, расположенных в Тихом океане восточнее Камчатки. Впервые эти звери, обладающие ценным мехом, были обнаружены в 1741 году экспедицией Витуса Беринга. «Пушная лихорадка», охватившая затем промышленников, подорвала стада животных. К началу XX века они находились на грани полного уничтожения. Восстановление колоний началось с 1957 года после заключения конвенции между СССР, США, Канадой и Японией. Командорское стадо — одно из трех в северной части Тихого океана — взяли под опеку ученые-биологи. По их предложению промысел котиков ограничили, а самок вообще бить запретили. В местах обитания объявили заповедный режим.

Охрану котиков на берегу можно назвать образцовой. Без специальных пропусков сюда не допускаются посетители. Не только служба охраны, но и жители островов следят за тем, чтобы никто не беспокоил зверей. Случай браконьерства исключены.

Изучая котиков по программе, утвержденной международной комиссией, научные сотрудники института следят за состоянием стад, разрабатывают мероприятия по рациональному ведению котикового хозяйства, — говорит заведующий лабораторией морского зверя Г. Несторов. — Колонии раз в двадцать увеличиваются. Образовались новые лежбища — на острове Беринга и на острове Медном.

Правда, в начале семидесятих годов на лежбищах выявилась диспропорция в соотношении животных разных возрастов и пола. По неизвестным причинам повысилась смертность самцов в море, сократился приплод. По предложению ученых добыча зверя на острове Беринга была немедленно прекращена, на острове Медном значительно уменьшена. Вокруг островов, где кормятся звери, объявили заповедной тридцатимильной зону. И численность стада вновь стала возрастать.

Чтобы правильно определять пути дальнейшего воспроизводства морских котиков, ученые ежегодно проводят большой комплекс исследований.

М. ЖИЛИН,
корр. ТАСС.
Командорские острова.

Редактор
В. И. КОРАБЛЕВ.

Райком КПСС, исполком районного Совета, райком профсоюза работников культуры выражают глубокое сожаление А. В. Ашихминой по поводу безвременной смерти ее матери КАРНАУХОВОЙ Федосы Михайловны.

Райфинотделу требуется начальник инспекции по бюджету. Средняя заработка 210 руб.

Крапивинскому райпо на постоянную работу требуются продавцы, буфетчицы, грузчики, уборщицы, кладовщики тарного склада, кладовщики стройматериалов, рабочие, шофера, ревизоры, бухгалтеры.

Газета выходит
три раза в неделю:
во вторник, четверг,
субботу.
Объем газеты 1 п. л.